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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 19 marca 2009 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 19 marca 2009 roku   

w Zakładzie Zagospodarowania Odpadów w Jarocinie. W spotkaniu uczestniczyło trzech 

członków Komisji, nieobecni Magdalena Kosakowska i Maciej Marciniak. W spotkaniu 

wzięli udział także: Przewodnicząca RM w Kórniku Irena Kaczmarek, v-ce burmistrz 

Hieronim Urbanek, kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, 

Radni: Julia Bartkowiak, Adam Lewandowski, Paweł Kuźma, Andrzej Surdyk oraz Prezes 

WODKOM Włodzimierz Matuszak, kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego UM 

Sławomir Lepczyński , v-ce burmistrz Jarocina Witosław Gibasiewicz, Prezes ZZO Jarocin 

Mariusz Małynicz.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Wyjazd do Jarocina – wizyta na składowisku odpadów. Rozmowy dot. ZZO Jarocin. 

3. Wolne głosy i wnioski. 

4. Zakończenie posiedzenia. 

 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 

 

2. Po odczytaniu i przyjęciu porządku obrad Komisja udała się z wizytą do ZZO Jarocin.  

Na miejscu Komisja została przywitana przez v-ce burmistrza Jarocina p. Gibasiewicza  

i Prezesa ZZO Jarocin p. Małynicza. Pan Małynicz przedstawił działalność Zakładu zwracając 

szczególną uwagę na gospodarkę odpadami. Następnie pokazał urządzenia do segregowania 

odpadów – taśmę, na której odbywało się doczyszczanie odpadów. Obecni mogli sami 

przekonać się ile pracy dodatkowo należy włożyć by odpady doczyścić w przypadku dużego 

ich zanieczyszczenia. Prezes stwierdził, że najbardziej zanieczyszczone odpady pochodzą  

z punktów – tak zwanych gniazd, gdzie zanieczyszczenie dochodzi do 50%. Najlepszym 



rozwiązaniem jest selektywna zbiórka odpadów u źródła – tutaj zanieczyszczenie  

nie przekracza 10%. 

Dużym zainteresowaniem cieszyły się maszyny i urządzenia wykorzystywane przez ZZO 

Jarocin w prowadzeniu prawidłowej gospodarki odpadami tj. mobilna kruszarka do odpadów 

betonowych i kamienia, sito do odsiania ze zmieszanych odpadów materiałów mineralnych, 

dystrybutor paliwa, boksy na odpady posegregowane, belownica itp.  

Na dalsze rozmowy Komisja udała się do hotelu Jarota gdzie v-ce burmistrz Jarocina 

Witosław Gibasiewicz omówił sprawy związane z Porozumieniem Międzygminnym 

zawartym w dniu 7.10.2008r. pomiędzy Gminą Jarocin a Gminami: Jaraczewo, Kotlin, Nowe 

Miasto nad Wartą, Żertków, Krzykosy, Czermin, Gizałki, Dobrzyca, Chocz, Borek 

Wielkopolski, Zaniemyśl, Książ Wielkopolski, Środa Wielkopolska, Piaski, Dominowo 

i Kórnik. Dla Porozumienia opracowany jest Plan Gospodarki Odpadami, który  

po zaopiniowaniu przez poszczególne Starostwa zostanie przyjęty przez gminy jako wspólny 

Plan. W trakcie rozważań są omawiane propozycje opracowania wspólnego Regulaminu 

utrzymania czystości w gminach oraz Zasad udzielania zezwoleń – koncesji na wykonywanie 

usług odbioru odpadów od właścicieli nieruchomości. Zgodnie z nowymi zasadami, które 

znajda się w opracowaniach wszystkie odpady mają trafiać do ZZO Jarocin i tam powinny 

być zagospodarowane.  

Radni pytali się o stację przeładunkową, którą w ramach Porozumienia planuje  

się pobudować w Środzie Wlkp. Burmistrz Gibasiewicz potwierdził inf., że stacja 

przeładunkowa ma być pobudowana w ramach Porozumienia, a gm. Środa Wlkp. zabezpieczy 

grunt. Stacja przeładunkowa umożliwi zmniejszenie kosztów transportu odpadów dla gmin 

najdalej oddalonych od Jarocina. Na zakończenie przedstawiciele Jarocina poinformowali,  

że w ramach Porozumienia planowany jest cykl szkoleń dla przedsiębiorców odbierających 

odpady, szkół oraz osób zajmujących się sprawami gospodarki odpadami w celu przybliżenia 

nowych zasad postępowania z odpadami w ramach Porozumienia Jarocin. 

 

3. Wolne głosy i wnioski:  

- Przedstawiciele gm. Kórnik wnioskowali oto, aby przyspieszyć prace nad realizacja 

prac związanych z rozbudowa ZZO Jarocin.  

 

4. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończono posiedzenie. 

 

Protokołował Antoni Kalisz 


